

国家级技能大师的“杨杰讲堂”

记十八大代表、淮北矿业朔里矿机电科高级技师杨杰



王敬华 记者 王涛 文/图

杨杰常挂在嘴边的一句话是“学习让我年轻、快乐和放松”。他把阳光洒在脸上，把忠诚写在心底。“以前学习技术多是为了个人，现在则完全是为了企业发展，把技术传授给更多的职工，回报国家和社会是我最大的快乐。”杨杰说。

初中文化的机电大王

杨杰是淮北矿业集团朔里矿机电科高级技师。这位只有初中文化的煤矿绞车司机，28年来，靠着钉子精神，勤奋学习，刻苦钻研，从一名普通机电工人成长为机电专业高级技师，练就了一身

快速排查电器故障绝活，成为享誉全国煤炭系统的“机电大王”。28年来，他进行大小革新230多项，其中1项达到了世界先进水平，2项刷新了全国纪录，2项填补了全国煤炭行业空白。经

他排除的故障更是不计其数，创造经济效益高达8000多万元。28年来，他直接培训过的职工有3000多人，带过的徒弟多数已成为本单位的技术骨干，成为煤矿响当当的金蓝领。

技术落后就自己设计

煤矿主副井的提升设备是煤矿安全生产系统的咽喉要道，杨杰和他的同事主要工作就是确保咽喉要道畅通无阻，出了问题必须在第一时间解决好。

几年前，朔里矿引进了日本三菱和德国西门子研发的PLC工业控制计算机。望着洋设备，看着繁琐的外文，杨杰整日潜心钻研，苦心探索，终于掌握了这项国际前沿技术。通过对PLC编程调整，他大胆进行技术创新，增加了卡箕斗保护装置，使设备性能有了新的提高，电控设备故障率几乎为零，年创效50多万元。

装置技术落后、故障率高、影响掘进的问题，杨杰采用PLC控制技术，设计出了自动化电控线路，达到了“超过预定压力自动停车、低于预定压力自动启动”的智能效果，每年节约材料费、电费50多万元，填补了集团公司空压机电控技术的空白。

技能大师的“杨杰讲堂”

杨杰深深懂得，先进技术只有被更多的职工所掌握，才能发挥出更大的力量。他把多年积累的实践经验，精心提炼，编写成册，印发给职工学习；还赠送给兄弟单位和职工教育部门，作为职工培训辅导教材。

针对朔里矿空压机电控励磁也是安徽省唯一一个被煤炭行业命名为“煤炭行业技能大师工作室”的培训基地，杨杰也被评为安徽省唯一一位“国家级技能大师”。

也是安徽省唯一一个被煤炭行业命名为“煤炭行业技能大师工作室”的培训基地，杨杰也被评为安徽省唯一一位“国家级技能大师”。



走近十八大安徽代表

母女不谋而合资助同一贫困生

星报讯(黄世武 操和分 记者 李世宏) 近日，六安天堂寨贫困女生黄漫先后收到了两笔捐款，一笔是湖北大冶的，一笔是湖北黄石的。经助学义工黄先生反复沟通，方知她们是一对母女。更奇的是，她们彼此并不知道资助的是安徽的同一个学生。

漂亮的女检察官，多年来一直帮助安徽天堂寨的三个贫困孩子。7月下旬，一个偶然的机会，她浏览了“金寨在线”，“好女孩——带着病父去读书”深深吸引了她。她当即决定在天堂寨再帮助一个孩子，这个孩子就是黄漫。

间，她每天都看众爱助学网，决定帮助一名贫困孩子。选来选去，安徽天堂寨的黄漫居然幸运地被她看中了。

男子在竞争对手门前引爆炸药

星报讯(梦悦) 太湖县北中镇二位家禽商贩，为家禽生意之争引发矛盾，一方竟然为达到泄愤的目的，在对方家门口引爆了自留在家的炸药。目前，犯罪嫌疑人已被刑拘。

禽生意竞争产生了矛盾，吴某某一直对舒某某怀恨在心。为了达到泄愤和恐吓舒某某的目的，吴某某于8月13日晚11时许，将自家留存的炸药、火雷管、导火索，用一红色塑料方便袋包装好，来到舒某某家大门前并引爆。

据了解，犯罪嫌疑人吴某某与被恐吓的当事人舒某某均系北中镇贩卖家禽的商贩，两人因家

爆炸所产生的巨大威力不仅造成舒某某家的卷闸门和窗户玻

璃破损，还使得周边居民住宅窗户玻璃不同程度损坏，幸运的是当时未造成人员伤亡。

8月14日上午，犯罪嫌疑人吴某某被警方抓获归案，其对自己的犯罪事实供认不讳。

据了解，犯罪嫌疑人吴某某与被恐吓的当事人舒某某均系北中镇贩卖家禽的商贩，两人因家

爆炸所产生的巨大威力不仅造成舒某某家的卷闸门和窗户玻

目前，犯罪嫌疑人吴某某已被刑事拘留，案件仍在进一步审理之中。

“中部崛起”的合肥路径

中央媒体看安徽

据中央人民广播电台《新闻和报纸摘要》8月19日头条报道“中部崛起”已成为我国经济发展的新力量，安徽合肥市通过打造高端产学研联盟创新平台，推进战略性新兴产业发展，上半年全市GDP增幅13.5%、战略性新兴产业增长34.3%，领跑中部，走出一条依靠科技创新推动“中部崛起”的新路径。

今年伦敦奥运会，作为国内新能源动力客车的领跑者，由坐落在合肥包河区的高新技术企业——安凯客车公司制造的20辆双层观光巴士，投入伦敦旅游黄金线运营，引来全球游客注视。

由产学研联盟引领的科技创新已经给合肥带来丰硕成果：量子通信、语音合成等高精尖技术领先世界，芯片设计、超导、集成电路、生物技术等战略性新兴产业呈燎原之势。

芜湖、滁州彩民齐中双色球头奖

星报讯(盛文 陈浩 记者 周德胤) 昨晚，双色球第2012097期开奖，开出红球05、08、13、14、19、22，蓝球06。本期全国开出一等奖14注，单注奖金6077210元，我省两注头奖分落芜湖和滁州。

号福彩站点，大奖得主用8元钱自选4注单式双色球号码，其中一注擒获一等奖。

芜湖大奖出自芜湖市万春花园4栋1单元101室的第34030286

滁州大奖出自滁州市来安县永和市场南大门的第34092010号福彩站点，大奖得主投注10元钱，自选6+5小复式号码，喜中一注头奖和四注二等奖。

省公共资源交易中心将挂牌

记者昨日从省有关部门获悉，省公共资源交易中心拟于今年12月前正式挂牌运行，将从源头上防治腐败的体制机制。

进场交易的服务平台。内容包括工程建设招投标、土地和矿业权交易、企业国有产权交易、政府采购、公立医院药品和医疗用品采购、司法机关罚没物品拍卖、国有的艺术品拍卖等所有公共资源交易项目。

黄山牵手联通共建智慧城市

日前，黄山市人民政府与中国联通安徽省分公司“数字黄山、智慧城市”战略合作框架协议签约仪式暨3G行业应用展示会在

黄山举行。据了解，双方合作建设以“网络宽带化、管理智能化、产业高端化和应用普及化”为主要特征的智慧城市。记者 陈明

涡阳敬老院院长齐学消防

近日，涡阳县消防大队对全县近40余名敬老院院长进行消防安全知识培训，消防人员向院长们详细讲解如何报警、逃生自救的方法、初起火灾扑救、如何开展消防安全自查隐患及灭火器的使用方法。

救的方法、初起火灾扑救、如何开展消防安全自查隐患及灭火器的使用方法。孙蔷薇 韩猛虎 记者 任杰

“男友”借走10万元后失踪

近日，淮北王女士报案称自己被“男友”诈骗。民警根据线索，将犯罪嫌疑人梅某抓获。

该男子用捡到的一张姓名为“梅某”的身份证信息与之交往，随后两人确立了恋爱关系。在三个月的相处期间，“梅某”多次向王女士借钱达10万余元后玩失踪，王女士遂报案。朱枫 刘波

花销大，小伙盗窃万副手套

工资低，花销却很大，便利用送货、取货时，多次盗窃共1万副手套非法获利，流窜三年后投案

自首。近日，合肥市瑶海区人民检察院以盗窃罪依法对宋某提起公诉。邢诉 杨阳 记者 刘欢

深夜持刀抢劫砍伤房主幼子

近日，宣城中院依法审结被告人王某抢劫一案，一审认定被告人王某犯抢劫罪，判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人财产三万元。

长刀抵住陈某。因陈某呼救反抗，陈的小孩惊醒喊叫，王某用长刀砍击陈的女儿和儿子，致陈子当场昏迷，经法医鉴定构成重伤。2011年12月4日，潜逃17年的王某被抓获。

1994年一天深夜，王某伙同他人手持长刀，敲开陈某房门，用

程同彬 记者 曹开发